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Θεσμός το 3ο Φεστιβάλ Εκκλησιαστικής 
Μουσικής Κέρκυρας
/ Πεμπτουσία· Ορθοδοξία-Πολιτισμός-Επιστήμες

«Σας καλωσορίζω κι εγώ με τη σειρά μου στο 3ο Χορωδιακό Φεστιβάλ 
Εκκλησιαστικής Μουσικής Κέρκυρας, που διοργανώνεται με πρωτοβουλία της 
Βυζαντινής Χορωδίας Κερκύρας με τη συνεργασία της Ιεράς Μητροπόλεως 
Kερκύρας Παξών & Διαποντίων Νήσων και της Περιφέρειας Ιονίων νήσων. 
Ευχαριστούμε όλους όσους συνέβαλαν στην δημιουργία και εδραίωση αυτού του 
θεσμού, τους Χορηγούς, τους συνεργάτες, και όλους τους φιλόμουσους που 
αγκάλιασαν την πρωτοβουλία μας.

Χαιρόμαστε και ευχαριστούμε θερμά όλους τους συμμετέχοντες, τις χορωδίες, τις 
διοικήσεις, τους Μαέστρους, αλλά και το κάθε ένα χορωδό ξεχωριστά για την 
ευγενική τους συμμετοχή, αλλά και για το έργο που όλοι μαζί παράγουμε για την 
Εκκλησία μας, την μουσική της και γενικότερα για τον πολιτισμό του Νησιού μας.
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Αυτή η διαπίστωση μας οδήγησε να αναζητήσουμε τρόπους, ούτως ώστε, να 
αναδειχθεί η υπάρχουσα πραγματικότητα, δηλαδή να γίνει φανερό το έργο κάθε 
χορωδίας στον τομέα της Εκκλησιαστικής Μουσικής και ακόμη, να δημιουργηθεί 
ένα βήμα, ένας θεσμός θα έλεγα, που θα προωθήσει και θα δημιουργήσει τις 
προϋποθέσεις για περαιτέρω καλλιέργεια της Εκκλησιαστικής Μουσικής 
Παράδοσης του τόπου μας. Έτσι δημιουργήθηκε δύο χρόνια πριν, το Χορωδιακό 
Φεστιβάλ Εκκλησιαστικής Μουσικής Κέρκυρας, και σήμερα πραγματοποιούμε το 3ο

Φεστιβάλ. Στο 1ο φεστιβάλ συμμετείχαν 19 Χορωδίες, στο 2ο 32 Χορωδίες. Και 
χαιρόμαστε ιδιαίτερα για την ολοπρόθυμη συμμετοχή στο 3ο Φεστιβάλ, 27 
χορωδιών που μαρτυρούν την μεγάλη αγάπη των Κερκυραίων, αλλά και όσων 
συμμετέχουν στο Φεστιβάλ, για την Εκκλησία και την μουσική της, πράγματα που 
βρίσκονται βαθειά μέσα στην παράδοσή μας και αποτελούν αναπόσπαστα 
χαρακτηριστικά του πολιτισμού μας.

Χαιρόμαστε ακόμη για το γεγονός ότι πολλές χορωδίες άρχισαν να εισαγάγουν 
εκκλησιαστικά μέλη στο ρεπερτόριό τους με αφορμή το Χορωδιακό Φεστιβάλ 
Εκκλησιαστικής Μουσικής Κέρκυρας, πράγμα που σημαίνει ότι το Φεστιβάλ 
πετυχαίνει τον στόχο του, που δεν είναι άλλος από την προβολή και καλλιέργεια 
της Εκκλησιαστικής μουσικής σε όλες της μορφές και εκδοχές της. Θέλουμε να 
δηλώσουμε προς όλες της Χορωδίες, ότι είμαστε έδώ για να προβάλουμε το έργο 
και την αγάπη τους για τη μουσική, είμαστε εδώ για να ακούσουμε και να 
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θαυμάσουμε την εργασία και τον κόπο όλων των χορωδών, των μαέστρων και 
όλων των ανθρώπων που προάγουν την Εκκλησιαστική μουσική στον τόπο μας. Η 
οργανωτική επιτροπή του Φεστιβάλ, το Διοικητικό συμβούλιο της Βυζαντινής 
Χορωδίας Κερκύρας κι εγώ προσωπικά είμαστε ανοικτοί σε κάθε συνεργασία με 
σκοπό την καλλιέργεια και προώθηση της Εκκλησιαστικής Μουσικής. Θεωρούμε δε 
την ανταπόκριση όλων των Χορωδιών στην πρόσκλησή μας να συμμετάσχουν στο 
Φεστιβάλ, ιδιαιτέρως τιμητική και ευχαριστούμε το κανένα ξεχωριστά για αυτό!

Εμείς εδώ στην Κέρκυρα, αλλά και σε όλα τα επτάνησα, έχουμε την ευτυχή 
συγκυρία, ο τόπος μας να έχει καταστεί, στην ιστορική του πορεία, ένα 
σταυροδρόμι πολιτισμών, και αυτό να έχει αποτυπωθεί σε πολλές εκφράσεις του 
πολιτισμού μας και ιδιαίτερα στην μουσική μας παιδεία και τις επιμέρους 
εκφράσεις της.

Η συνέχεια και η ενότητα επομένως της Ψαλτικής παραδόσεως είναι γεγονός 
διαπιστωμένο εν τοις πράγμασι και σήμερα έχουμε την ευκαιρία να απολαύσουμε 
όμορφες ερμηνείες των υπέροχων Εκκλησιαστικών ύμνων από εξαιρετικούς 
συνθέτες και με την συμβολή και εργασία των Χορωδιών που λαμβάνουν μέρος 
στο Φεστιβάλ.

Σήμερα μας συγκέντρωσε όλους μας εδώ η αγάπη μας για την Εκκλησία και την 
μουσική της σε όλες τις εκφάνσεις και εκφράσεις της. Συγκεντρωθήκαμε εδώ σε 
αυτό το 3ο Χορωδιακό Φεστιβάλ Εκκλησιαστικής Μουσικής για να χαρούμε αυτή 
την θαυμαστή ποικιλομορφία. Για να κατανοήσουμε ότι, με όποιον τρόπο κι αν το 
κάνουμε, αυτό που κάνουμε, αποτελεί ύμνο στον Κύριο και Θεό μας και καρδιακή 
προσφορά μας ως ελάχιστο αντίδωρο των πολλών Του προς εμάς δωρεών.

Χαιρόμαστε πολύ διαπιστώνοντας την πρόοδο και την ανάπτυξη του 
εκκλησιαστικού μέλους στον τόπο μας. Χαιρόμαστε διαπιστώνοντας ότι το 
Χορωδιακό Φεστιβάλ Εκκλησιαστικής Μουσικής έχει πλέον καταστεί ένας θεσμός 
που παρουσιάζει την πρόοδο και τις εξελίξεις στον χώρο της Εκκλησιαστικής μας 
μουσικής σε όλες της τις εκφράσεις. Σε αυτό βεβαίως ζητούμε και την συνεργασία 
όλων σας με κοινό γνώμονα την αγάπη για την Εκκλησία μας, τους ύμνους και την 
μουσική της. Η προσπάθεια για την εξέλιξη της προσπάθειάς μας, την βελτίωση 
και αναβάθμισή της δε σταματά, και είμαστε πρόθυμοι να ακούσουμε και να 
συζητήσουμε τις όποιες προτάσει και ιδέες μας προταθούν

Επιτρέψτε μου να εκφράσω τις ευχαριστίες μου εκ μέρους της Βυζαντινής 
Χορωδίας Κερκύρας σε όλους όσοι βοήθησαν στην πραγματοποίηση του 2ου 

Χορωδιακού Φεστιβάλ Εκκλησιαστικής Μουσικής.



Τον Σεβασμιώτατο ποιμενάρχη μας Μητροπολίτη Κερκύρας Παξών & Διαποντίων 
Νήσων κ. κ. Νεκτάριο με την ευλογία του οποίου πραγματοποιείται το Φεστιβάλ. 
Τον αντιπεριφερειάρχη Κέρκυρας κ. Χρήστο Σκούρτη και τους συνεργάτες του για 
την συνεργασία και την συνδιοργάνωση. Την Εφορία Βυζαντινών και 
Μεταβυζαντινών Αρχαιοτήτων, την προϊσταμένη κ. Ρηγάκου, και το Υπουργείο 
Πολιτισμού και Τουρισμού για την Παραχώρηση της Χρήσης του Ιερού Ναού του 
Αγίου Γεωργίου παλαιού Φρουρίου που μας φιλοξενεί σήμερα. Το γραφείο 
πολιτισμού του Δήμου Κέρκυρας για την συνεργασία και βοήθειά του. Στους 
Μαέστρους, στις διοικήσεις και στους χορωδούς των Χορωδιών που λαμβάνουν 
μέρος στο Φεστιβάλ αλλά και σε εκείνους που επιθυμούσαν να λάβουν μέρος αλλά 
για πρακτικούς λόγους δε είναι μαζί μας σήμερα.

Ευχαριστώ θερμά τις Χορωδίες που ταξίδεψαν από Πρέβεζα, την Αθήνα, την 
Βουλγαρία, αλλά και τους δικούς μας την Χορωδία των Παξών για να 
συμμετάσχουν στο Φεστιβάλ. Ιδιαίτερα θα ήθελα να ευχαριστήσω την Χορωδία 
του Συλλόγου Φίλων Μουσικής Νομού Καβάλας οι οποίοι συμμετέχουν στο 
φεστιβάλ δι’ ιδίων εξόδων. Θα ήθελα να τονίσω ότι η παρουσία και η συμμετοχή 
τους αποτελεί ιδιαίτερη τιμή για μας, και είναι αφορμή γνωριμίας, επικοινωνίας, 
μουσικής και πνευματικής συναναστροφής. Ευχαριστούμε θερμά όλες τις 
Χορωδίες για την αγάπη και τον κόπο που κατέβαλαν, και τους ζητούμε να 
μεταφέρουν και την δική μας αγάπη, μαζί με την ευλογία του πολιούχου μας Αγίου 
Σπυρίδωνος Επισκόπου Τριμυθούντος του Θαυματουργού. Ακόμη να ευχαριστήσω 
τους Χορηγούς της Εκδηλώσεως για την ευγενική τους στήριξη.

Τέλος, επιτρέψτε μου να εκφράσω τις θερμές μου ευχαριστίες στα μέλη και στους 
συνεργάτες της Βυζαντινής Χορωδίας Κερκύρας, που ανέλαβαν το βάρος της 
διοργανώσεως. Ιδιαίτερα δε να ευχαριστήσω και τον κ. Βασίλειο Γεωργάτο για την 
παρουσίαση του φεστιβάλ.

Σας ευχαριστώ πολύ για την παρουσία σας, την αγάπη σας για την μουσική, για το 
νησί μας, για την εκκλησία μας και τους ύμνους της. Ο Θεός να χαρίζει σε όλους 
υγεία και δύναμη. Καλή επιτυχία στις χορωδίες μας, καλή ακρόαση σε όλους. Σας 
ευχαριστώ πολύ που με ακούσατε.»

Η Ιερά Μητρόπολις Κερκύρας Παξών& Διαποντίων Νήσων, η Περιφέρεια Ιονίων 
Νήσων, και η Βυζαντινή Χορωδία Κερκύρας, συνδιοργάνωσαν το 3ο Χορωδιακό 
Φεστιβάλ Εκκλησιαστικής  Μουσικής  το Σάββατο 22 Μαρτίου  & Κυριακή 
Σταυροπροσκυνήσεως 23 Μαρτίου 2014  στις 5:30 μμ. στον Ιερό Ναό Αγίου 
Γεωργίου Παλαιού Φρουρίου στο οποίο συμμετείχαν 27 χορωδίες από την Κέρκυρα, 
τους Παξούς, την Πρέβεζα, την Καβάλα, την Αθήνα και το εξωτερικό, οι οποίες 



καλλιεργούν το Εκκλησιαστικό μέλος.

Το παραπάνω κείμενο είναι η προσφώνηση του Αρχιμ. Σπυρίδωνα Σκορδίλη 
Χοράρχου του Βυζαντινού Χορού Κέρκυρας κατά την έναρξη του 3ου Φεστιβάλ 
Εκκλησιαστικής Μουσικής, τον οποίο ευχαριστούμε για την άδεια δημοσίευσης.


